



Основана 7 (20) декабря
1905 года

zabrab75.ru

Мы в соцсетях



Забайкальский Рабочий

КРАЕВАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Четверг
3 декабря 2020 года
№ 226 (28152)



Навстречу
Новому году!

» 2 стр.

общество

«122» заработал

Единый общероссийский номер телефона системы здравоохранения для обращения граждан по всем вопросам, включая COVID-19, введён в Забайкальском крае.

Отвечать по нему будут специалисты краевого министерства здравоохранения, а по часто задаваемым вопросам, не требующим участия оператора колл-центра, — автоинформатор.

Об этом корреспонденту «ЗР» рассказали в пресс-службе МинЖКХ, цифровизации и связи.

По словам замминистра ЖКХ, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края Евгения Самойлова, любой житель страны может набрать с любого телефона номер «122» и попасть на «горячую линию» здравоохранения, где, в зависимости от региона, попадёт на автоинформатор с возможностью переключения на оператора колл-центра или сразу на оператора. В некоторых регионах может ответить интеллектуальная голосовая система, которая в режиме разговора на естественном языке выяснит причину обращения и перенаправит на нужную линию.

В будущем планируется, что при наборе номера «122» автоинформаторы будут заменены интеллектуальными голосовыми системами-роботами, которые будут вести естественный диалог с обратившимся, консультировать по часто задаваемым вопросам. При необходимости — переключать на специалистов, а также осуществлять запись к врачу без оператора. Важно то, что любой гражданин бесплатно в любое время и в любой точке России может позвонить на этот номер и получить ответ на свой вопрос. Теперь не нужно искать в справочниках номера колл-центров и коды регионов, — добавил министр.

Решение о внедрении единого номера «122» во всех регионах России было принято в рамках работы по выполнению поручения президента РФ о сокращении времени дозвона на телефонные линии здравоохранения. Главными преимуществами такого номера являются простота запоминания и возможность использования в любой точке страны, а также отсутствие тарификации для звонящего на этот номер — он бесплатный.

Екатерина ТЕПЛЯКОВА.

сервис

«На вынос»

Придорожным кафе Забайкалья вновь можно работать «на вынос» по ночам. Такие объекты общепита могут не соблюдать ограничения, введенные в регионе в связи с распространением COVID-19.

Объекты общественного питания Забайкальского края, расположенные вблизи федеральных трасс, из-за всплеска заболеваемости COVID-19 закрываются в 23.00 и начинают обслуживать посетителей в 06.00. Однако эти ограничения не касаются работающих «на вынос». Об этом сообщили в пресс-службе правительства Забайкалья.

Сейчас, как и весной, мы разрешаем работать этим заведениям «на вынос», — пояснил зампред правительства Забайкалья Александр Бардаев, — ведь ночью услугами общепита пользуются те, кто уже долгое время находится в дороге. Можно отдавать им еду через специальное окошко. Принимать пищу в зале кафе нельзя, но можно зайти в здание кафе для того, чтобы помыть руки или посетить туалетную комнату.

Виктория ЗДВОРЖЕЦКАЯ.

память



В память о погибших на мемориале отслужили траурный молебен.

Год спустя после трагедии

Глава Забайкалья Александр Осипов принял участие в траурном мероприятии, посвященном памяти 19 забайкальцев, погибших в автокатастрофе на мосту через Куэнгу в 2019 году. В день годовщины трагедии, 1 декабря, в Сре́тенском районе открыли мемориал, посвященный погибшим.

Сегодня прошел год после огромной трагедии. 19 семей понесли тяжёлую утрату, многие наши земляки получили травмы, долго восстанавливали здоровье. Я сегодня хочу сказать спасибо всем, кто поддержал их тогда и продолжает делать это сейчас, а также тех, благодаря кому появил-

ся этот памятник, — сказал Осипов.

Мемориал открыли на месте трагедии за счет внебюджетных средств благодаря неравнодушным людям.

— Мою идею создания этого мемориала поддержали и предприниматели, и военная часть, и жители всего района. Средства пошли на обустройство — здесь выложена брусчаткой площадка, сделана звонница в форме купола. Мемориал будет сохранять память о погибших, — сказал глава Сре́тенского района Алексей Закурдаев.

В память о погибших на мемориале отслужили траурный молебен, почтили их минутой молчания, а затем присутствующие военнослужащие Погрануправления поселка Кокуй произвели троекратный залп в воздух



Военнослужащие произвели троекратный залп в воздух из автоматов.

из автоматов. После состоялась церемония зажжения свечей и возложения цветов,

в которой принял участие и губернатор.

Алесь МАЛИНИНА.

здравоохранение

Одобрен госэкспертизой

Проект строительства туберкулезной больницы в Чите на 250 коек с поликлиническим отделением прошел процедуру государственной экспертизы и получил положительное заключение. Проект предусмотрено строительство медицинского комплекса. Общая стоимость объекта составит 6 миллиардов 811 миллионов рублей.

Для Забайкальского края строительство современной туберкулезной больницы — острая необходимость, так как на данный момент в регионе в два раза ниже показатель обеспеченности туберкулезными койками. Кроме того, в действующем здании фтизиопульмонологического центра 1968 года постройки не соблюдаются санитарные нор-

мы размещения больных, нет возможности разделить потоки пациентов, — сообщил главный фтизиатр ДФО, глава краевого фтизиопульмонологического центра Павел Фадеев.

По его словам, возможности новой больницы позволят оказывать фтизиатрическую помощь пациентам с лекарственно-устойчивыми формами туберкулеза, с ВИЧ-инфекцией, с сочетанной патологией — туберкулез + ВИЧ, а также тем, кто нуждается в дифференциальной диагностике заболеваний органов дыхания.

Кроме того, появится возможность выполнять сложные оперативные, эндоскопические вмешательства на органах дыхания, оказывать высокотехнологичную медицинскую помощь, выполнять весь спектр бактериологических исследований.

Проект выполнен с соблюдением всех действующих санитарных норм. Предусмотрена система вентиляции, разводка медицинских газов, комфортные условия пребывания пациентов (2-, 3-местные палаты с санузлами). Больница будет оснащена современным медицинским оборудованием. По словам Фадеева, при необходимости любой блок больницы может без проблем перепрофилироваться под любую моноинфекцию, что очень актуально в условиях пандемии.

Всемирная организация здравоохранения не исключает в ближайшем будущем рост заболеваемости туберкулезом, учитывая, что значительно снизилось количество профилактических осмотров. Кроме того, сегодня нет прогноза отдаленных последствий коронавирусной инфекции. Существует риск

инфицирования туберкулезом, если у человека легкие поражены, имеются хронические процессы. В перспективе мы видим возможность использовать весь потенциал больницы на благо жителей Дальневосточного федерального округа. Возможно, новое учреждение в перспективе станет центром оказания противотуберкулезной помощи на Дальнем Востоке, — сказал фтизиатр.

Проект больницы был разработан на средства федеральной программы развития центров экономического роста. Источник финансирования непосредственно строительства будет определен федеральным центром в 2021 году.

Инга НИКОЛАЕВА, пресс-служба Министерства здравоохранения Забайкальского края.

бюджет-2021

Будет внесён на рассмотрение Заксобрания

Министерство финансов Забайкальского края в ближайшие дни внесёт на рассмотрение депутатов Законодательного собрания Забайкальского края проект бюджета на 2021 год. Об этом рассказала руководитель

регионального минфина Вера Антропова.

«С Минфином России мы отработали наш законопроект. В ближайшие дни получим официальное заключение Министерства финансов РФ. Пакет у нас полностью готов. При получении заключения мы в

этот же день законопроект о бюджете 2021 года и планового периода внесём в Законодательное собрание», — уточнила Вера Антропова.

Ранее Минфин Забайкалья обсудил с районами вопросы организации «нулевых чтений», на которых будут рассмотрены параметры местных

бюджетов. Это необходимо для определения объемов первоочередных расходов и средств для оказания помощи муниципалитетам.

Антон АГАРКОВ, помощник первого заместителя председателя правительства Забайкальского края.

О формировании ТИКов



» 3-4 стр.

по сводкам ЧС

Штаб по борьбе с коронавирусом

COVID-19

На 11.05 2 декабря

• На территории края зарегистрировано 20032 лабораторно подтвержденных случая COVID-19.

• Из них за последние сутки — 265.

• Заболевания зарегистрированы в Чите, Читинском, Александрово-Заводском, Акинском, Борзинском, Баяльском, Газимуро-Заводском, Забайкальском, Карымском, Краснокаменском, Моголочинском, Нерчинском, Оловянинском, Ононском, Петровск-Забайкальском, Тунгооченском, Улетовском, Чернышевском, Шилинском, Агинском, Могойтуйском, Красночикойском, Хилокском, Сре́тенском, Дульдургинском, Шелопугинском, Приаргунском, Нерчинско-Заводском, Кыринском, Калганском и Каларском районах.

• 18112 выздоровевших выписаны из больниц.

• Летальных исходов — 331.



ПРАВИТЕЛЬСТВО ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 30 ноября 2020 года г. Чита № 514

О внесении изменений в Методику

наша история

День Неизвестного солдата

3 декабря Россия склоняет головы перед подвигом Неизвестного солдата. Эта памятная дата посвящена всем погибшим и пропавшим без вести защитникам Отечества, среди которых есть и наши земляки-зabayкальцы.

До сих пор в местах кровопролитных сражений под Москвой и Ржевом, под Ста-

линградом и на Курской дуге поисковые отряды находят безымянные солдатские могилы. В память о них горит Вечный огонь.

Солдаты потеряли свои имена, но не утратили чести. Они являются для нас символом патриотизма и мужества. Наш долг — чтить тех, кто пожертвовал собой ради нас.

Александр ОСИПОВ, Губернатор Забайкальского края.

борьба с коронавирусом

За работу в «красной зоне»

Забайкальскому краю выделено дополнительное финансирование на выплаты медицинским работникам, помогающим больным коронавирусной инфекцией. 45 миллионов рублей получат сотрудники, работающие в «красной зоне».

Распоряжение подписал премьер-министр Михаил Мишустин. Об этом сообщается на официальном портале региона.

Средства в размере 44,6 миллиона рублей для дальнейших выплат медицинским работникам мы уже получили.

Одним из поручений премьер-министра России Михаила Мишустина было осуществление выплат в кратчайшие сроки — здесь мы отработаем максимально оперативно, — подчеркнул первый заместитель председателя краевого правительства Андрей Кефер.

Ранее Министерство финансов Забайкальского края сообщало, что расходы на стимулирующие выплаты медицинским работникам профинансированы на 99%, из резервного фонда правительства РФ регион получил около 940 миллионов рублей.

Виктор СВИБЛОВ.

финансы

Не допустить срывов

Министр финансов России Антон Силуанов призвал глав регионов взять под личный контроль исполнение всех социальных обязательств в субъектах РФ. В Забайкальском крае они будут профинансированы в полном объёме.

Это отметила руководитель краевого минфина Вера Антропова.

Несмотря на сложную финансовую ситуацию с недополучением собственных доходов, по состоянию на 1 декабря в полном объеме исполняются все первоочередные расходы — это заработная плата, все социальные выплаты населению, средства обязательного медицинского страхования и

текущее содержание всех учреждений, — сказала Вера Антропова.

По заявлению министра финансов России Антона Силуанова, по поручению президента РФ принято решение оказать помощь субъектам страны, чтобы не допустить срыва финансирования первоочередных расходов. Для этого регионы смогут привлечь казначейские кредиты, лимиты которых будут определены, исходя из динамики поступлений собственных доходов, рассказали корреспонденту «ЗР» в пресс-службе регионального правительства.

Как отметили в Минфине Забайкалья, такой механизм позволит избежать коммерческих кредитов и дополнительных трат на обслуживание госдолга.

Валерий ТЯН.

